Билеты по астрономии
1

Билет 6.
1. Способы определения расстояний до тел Солнечной системы и их размеров.

Для измерения расстояния в пределах Солнечной системы используют астрономическую единицу (а. е.) которая равна среднему расстоянию от Земли до Солнца (большая полуось)
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Расстояние до объекта по времени прохождения радиолокационного сигнала можно определить по формуле 
[image: image2.wmf]/2
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. Расстояние берется удвоенным, так как сигнал проходит туда и обратно.
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Пример. Радиолокатор зафиксировал отраженный сигнал через 0,667 с от пролетающего вблизи Земли астероида. На каком расстоянии от Земли находился в это время астероид?
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Параллакс – угол под которым виден базис из удаленного места. Базис – известное расстояние, как правило, легко определяемое.

Пример: Определите расстояние от Земли до Марса во время великого противостояния, когда его горизонтальный параллакс равен 23,3//.
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Горизонтальным параллаксом называют угол, под которым с планеты виден радиус Земли, перпендикулярный лучу зрения.
p// – параллакс, (// – угловой радиус, R – радиус Земли, r – радиус светила.
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Сейчас для определения расстояния до светил используют методы радиолокации: посылают радиосигнал на планету, сигнал отражается и фиксируется приёмной антенной. Зная время прохождения сигнала определяют расстояние 

.
2. Определите светимости звезды на основе данных о ее размерах и температуре.

Определите светимость звезды в светимостях Солнца, если ее температура T = 12000 K, а радиус в 2,5 раза больше радиуса Солнца.

Дано: T = 12000 K, 
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Найти: L
Решение:
Из закона Стефана – Больцмана:
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 – для звезды, 
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 – для Солнца.

Тогда из этих двух выражений
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После вычислений
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Ответ: светимость звезды больше светимости Солнца в 100 раз.
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